

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПСИХИЧЕСКОЕ ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ» (15–16 ИЮНЯ 2005 Г., БАРНАУЛ)

Л. Н. Владыкина, Н. Н. Кузенкова

Барнаул

15–16 июня 2005 года в г.Барнауле состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Психическое здоровье детей и подростков: междисциплинарное взаимодействие, эпидемиологические, клинико-терапевтические и реабилитационные аспекты». Целью конференции являлся обмен научными достижениями и практическим опытом в области социально-психологических, клинических, биологических исследований по детско-подростковой психиатрии. Организаторами конференции выступили комитет по здравоохранению Администрации Алтайского края, Алтайский краевой психоневрологический диспансер для детей, кафедра психиатрии Алтайского государственного медицинского университета. В работе конференции приняли участие свыше 200 детских и подростковых психиатров, психотерапевтов, психологов, детских неврологов, педиатров, логопедов, педагогов, социальных работников, сотрудников кафедр психиатрии, наркологии, психологии Красноярска, Томска, Новоузнецка, а также Москвы.

С приветственными словами к участникам конференции обратились В.М.Волошин (Москва), заместитель комитета по здравоохранению администрации Алтайского края В.А.Белоусов, председатель комитета по охране здоровья и социальной защите населения Алтайского краевого законодательного собрания И.В.Солнцева. На пленарных заседаниях выступили с 25 докладами и фиксированными выступлениями ведущие специалисты в области психиатрии, наркологии и клинической психологии.

Главный врач Алтайского краевого психоневрологического диспансера для детей Л.Н.Владыкина осветила в своем докладе региональные аспекты охраны и укрепления психического здоровья детско-подросткового населения, представила динамику распространенности психических расстройств

среди детей и подростков Алтайского края. Доклад В.М.Волошина был посвящен современной терапии обсессивно-компульсивных расстройств у детей и подростков. Актуальным явился доклад заведующего кафедрой психиатрии АГМУ профессора Б.Н.Пивеня о терминологии в психиатрии. Большое внимание привлекло сообщение доцента кафедры детской психиатрии, психотерапии и клинической психологии РАМПО Н.П.Захарова об актуальных проблемах психотерапии пограничных психических и аддиктивных расстройств у детей и подростков.

Особенно живой интерес у присутствующих вызвали сообщения о состоянии психического здоровья детей и подростков Новосибирской области главного детского психиатра области В.А.Макашовой, а также о программах профилактики психических расстройств И.Л.Левиной. О результатах комплексной реабилитации детей с аддиктивными расстройствами выступил главный врач Алтайского краевого наркологического диспансера А.А.Иванов. Результаты исследования суицидов в Алтайском крае были приведены в докладе С.Н.Макашова. Доклад Л.С.Колмогоровой привлек большое внимание в связи с актуальной проблемой формирования психологической культуры в системе образования. Большой интерес вызвали доклады заведующего кафедрой психиатрии КрасГМА А.А.Сумарокова о социологических характеристиках семей, в которых формируются аддикты, а также ранних маркерах эндогенного процесса (совместно с А.В.Уманским). Большое практическое значение имели доклады А.М.Никонова об организации медико-генетической помощи детям с умственной отсталостью, К.В.Комисарова о методах физической реабилитации в детской психоневрологии, А.Г.Зотова о развитии микропсихиатрии на региональном уровне.

Конференция закончилась заседанием Круглого стола.